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Poder Legislativo 

Ata da 80  Sessão Ordinária de 2017. 27/03/2017 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde. Vereadores, .Assistência 

e Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 27 - de março de 2017. Não havendo 

número legal na 8° Sessão Ordinária do 1' Período de 2017, suspendo a presente 

reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para aguardar a 

chegada dos demais vereadores. Havendo número legal, declaro aberta a 8° 

Sessão Ordinária do 1° Período Legislativo de 2017 da Câmara Municipal de 

Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e convido o Vereador 

Lucas a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Lucas Dutra dos Santos: Boa tarde 

Presidente, Vereadores, imprensa e Assistência! Salmos 24, Versículos 1, 2 e 3: 

Do Senhor é a terra com o que ela contém, o universo e os que nele habitam. 

Pois foi ele que estabeleceu sobre os mares e firmou-a sobre os rios. Quem vai 

subir o monte cio Senhor quem vai ficar no seu Santuário? Quem tem mãos 

inocentes e coração puro, quem não corre atrás de vaidade, quem não jura para 

enganar seu próximo. Presidente: Obrigado vereador Lucas. Convido o 

Vereador Lucas a proceder à leitura da Ata da 7a Reunião Ordinária do 1° 

Período de 2017, do dia 22 de março 2017. Vereador Lucas: Procedeu com a 

leitura da Ata. Presidente: Obrigado vereador! Esta Ata está em discussão, em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A Ata da 7a Reunião 

Ordinária do 10  Período de 2017 está aprovada. Presidente: Passaremos a. 

leitura cia. Ordem cio Dia e convido o vereador Lucas a fazer a leitura dos 

documentos. Vereador Lucas: Retirarei o projeto de pauta do vereador Bruno, 

pois o mesmo não se encontra presente. O vereador Aguinaldo Luis também não 

se encontra presente. Vereador Rogério Morcego. Indicação n° 15/2017 o 

vereador Anderson de Medeiros solicita à Secretaria de Obras a Reforma da 
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Praça que é localizada na Rua Tharsis e Paula (antiga. Rua 7). Requerimento n° 

55/2017, Vereador Huguinho solicita à Secretaria de Obras a revitalização das 

Praças José Eleotério (Campo Lindo) e Ronald Callegario (Dom Bosco). 

Requerimento n° 56/2017, Vereador Hugo solicita à Secretaria de Saúde, que 

oficie o Prefeito Anabal Barbosa de Souza, que informe a essa Casa de Lei, o 

nome de todos os Coordenadores da Secretaria de Saúde e seus respectivos 

setores. Requerimento n° 57/2017, Vereador Professor Lucas solicita reforma da 

quadra da Escola. Municipal Valtair Gabi e a construção de mais salas de aula na 

Escola Municipal Valtair Gabi. Requerimento n° 58/2017, Vereador Lucas 

solicita a cobertura do pátio da Escola Municipal Pastor Gerson e a iluminação 

do caminho que vai para a quadra da Escola Municipal Pastor Gerson. 

Requerimento n° 63/2017, Vereador Anderson requer iluminação, saneamento 

básico e pavimentação, na Rua Natalino Antônio de Souza (antiga Rua 20), 

localizada no bairro Boa Esperança. Requerimento n.° 61/2017, Vereador Nando 

Paixão solicita à Secretaria de Serviços Públicos no sentido de proceder os 

serviços abaixo permanente, na Rua Adolfo Cardoso, n° 50, em frente ao Campo 

do Oza, localizado no bairro Jardim das Acácias. Presidente: Com a palavra o 

vereador Waguinho. Vereador Wagner: Boa tarde a todos! Boa tarde 

Assistência! Fui formado durante a semana que o Prefeito derrubou um Decreto 

de Calamidade Financeira. Queria que essa Casa se posicionasse em relação. 

Haja vista que o mesmo veio a revogar o Decreto. Se foi feito algum 

emergencial fundamentado no Decreto de Calamidade Financeira. Queria fazer 

um Requerimento. Haja Vista que, hoje, o Decreto é nulo. Queria que essa casa 

fizesse um requerimento. Todos estão de acordo? Só para esta Casa ter ciência. 

Fui informado também que um cardiologista daqui do nosso município, que 

todos conhecem, pediu demissão hoje. O Dr Bani. Então, estamos vendo que 
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toda semana um médico está pedindo demissão, está indo embora do SEMES. 

Por isso queria sugerir que esta Casa convide o Secretário de Saúde a vir aqui, 

na Câmara, prestar esclarecimento. Se todos estiverem de acordo nós colocamos 

em votação. Presidente: A V. Exa sabe o nome do subsecretário? Vereador 

Wagner: Não sei! Presidente: Gostaria que deixasse aqui pelo menos o nome 

cio subsecretário. Vereador Wagner: Doutor Ângelo. Presidente: Todos 

concordam com o pedido do vereador? Foi aceito o pedido do vereador 

Waguinho do Emiliano. Vereador Wagner: V. Exa, depois da votação gostaria 

de marcar um dia e um horário com todos, ou na sessão ordinária mesmo. 

Porque preciso tirar algumas dúvidas com o secretário. Presidente: Dando 

continuidade, eu convido o vereador Lucas a fazer a leitura dos documentos para 

votação. Vereador Lucas: Indicação n° 15/2017 o vereador Anderson 

Medeiros solicita à Secretaria de Obras a reforma da Praça que é localizada na 

Rua Tharsis e Paula (antiga Rua 7). Presidente: Indicação n° 15/2017 de autoria 

do Vereador Anderson Medeiros em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. A Indicação n° 15/2017 está aprovada. 

Vereador Lucas: Requerimento n° 55/2017, Vereador Huguinho solicita à 

Secretaria de Obras a revitalização das praças José Eleotério (Campo Lindo) e 

Ronald Callegário (Dom Bosco). Presidente: Requerimento n° 55/2017 de 

autoria do Vereador Hugo em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. O Requerimento n° 55/2017 está aprovado. Vereador 

Lucas: Requerimento n° 56/2017, Vereador Hugo solicita à Secretaria de Saúde, 

que oficie o Prefeito Anabal Barbosa de Souza, que informe a essa Casa de Lei, 

o nome de todos os Coordenadores da Secretaria de Saúde e seus respectivos 

setores. Presidente: Requerimento n° 56/2017 de autoria do Vereador Hugo em 

discussão. Vereador Hugo Pereira cio Canto Junior: Pela ordem Presidente! 
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Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Boa tarde 

Presidente! Boa tarde nobres colegas! Boa tarde Assistência! Esse requerimento 

é no sentido de sabermos quem são os Coordenadores da Secretaria Municipal 

de Saúde. Porque temos problema de dengue, de infectologia e, agora, problema 

da febre amarela. Então, precisamos saber quem são os coordenadores para 

podermos fazer documentos ou pedir informações. Sabemos muito mal o nome 

do subsecretário. Então precisamos saber quem são as coordenações de todas as 

áreas da secretaria, já que mudou de governo. Me encontro, particularmente, 

perdido sem saber como é que está funcionando e quem são os 

coordenadores, Sr. Presidente. Muito obrigado! Presidente: Ainda em 

discussão, em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O 

Requerimento n° 56/2017 está aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n° 

57/2017, Vereador Professor Lucas solicita a reforma da quadra da. Escola 

Municipal Valtair Gabi e a construção de mais salas de aula na Escola 

Municipal Valtair Gabi. Presidente: Requerimento n° 57/2017 de autoria do 

Vereador Lucas em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam 

como estão. O Requerimento n° 57/2017 está aprovado. Vereador Lucas: 

Requerimento n° 58/2017, Vereador Lucas solicita a cobertura do pátio da 

Escola Municipal Pastor Gerson e a iluminação do caminho que vai para a 

quadra da Escola Municipal Pastor Gerson. Presidente: Requerimento n° 

58/2017 de autoria do Vereador Lucas em discussão, em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. O Requerimento n' 58/2017 está aprovado. 

Vereador Lucas: Requerimento n° 63/2017, Vereador Anderson requer 

iluminação, saneamento básico e pavimentação, na Rua Natalino Antônio de 

Souza (antiga Rua 20) - localizada no bairro Boa Esperança. Presidente: 

Requerimento n° 63/2017 de autoria do Vereador Anderson em discussão, em 

Câmara Municipal de, Seropedica 
Avenida Ministro Fe,mando Costa, 754, Centro, Seropedica, Pio de Janeiro, RJ 

CEP: 23.0-ÚtX), Tal: (21) 2k5'.2-6757 
4 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O Requerimento n° 

63/2017 está aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n° 62/2017 Vereador 

Rogério Morcego solicita ao Prefeito Anabal Barbosa de Souza que autorize a 

reforma de um campo conforme descrito abaixo, Campo cio Vila Real, situado 

na Rua João Azevedo s/n, bairro Santa Sofia. Presidente: Requerimento n° 

62/2017 de autoria do Vereador Rogério Morcego em discussão, em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O Requerimento no 62/2017 

está aprovado. Vereador Lucas: Indicação n° 14/2017, Vereador Rogério 

solicita iluminação pública, saneamento básico e asfaltamento da. Estrada do 

Gado e Rua Santa. Sofia, bairro Santa Sofia. Presidente: A Indicação n° 14/2017 

de autoria do Vereador Rogério Morcego em discussão, em votação. Aqueles 

que aprovam permaneçam como estão. Indicação n° 14/2017 está aprovada. 

Vereador Lucas: Requerimento n' 59/2017, Vereador Bruno solicita 

manutenção completa das Escolas Municipais Atílio Grégio, no bairro São 

Miguel e Escola Estadual Municipal Bananal, bairro Jardim Maracanã. 

Presidente: Requerimento n° 59/2017 de autoria do Vereador Bruno em 

discussão, em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O 

Requerimento n° 59/2017 está aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n° 

60/2017, Vereador Nando Paixão solicita pavimentação e iluminação na Rua 

Marcílio Dias, bairro Campo Lindo, Rua da 48"DP. Presidente: Requerimento 

n' 60/2017 de autoria do Vereador Nando Paixão em discussão, em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O Requerimento n° 60/2017 

está aprovado. Vereador Wagner: Após aprovação da Plenária, gostaria de 

pedir ao Poder Executivo que encaminhe a essa Casa se houve algum 

emergencial fundamentado na calamidade financeira, a qual o Prefeito veio a 

revogar na semana passada. Cuja esta Casa, também, não recebeu essa 
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notificação da revogação do Decreto. Presidente: Requerimento tf 11/2017 de 

autoria do Vereador Wagner em discussão. Vereador Wagner: Pela ordem 

Presidente! Presidente: Com a palavra vereador Wagner. Vereador Wagner: 

Esta Casa já se manifestou em relação ao Decreto de Calamidade Financeira. 

Entendemos o posicionamento do Poder Executivo. Mas, nesta casa, também, 

tem que haver informações pois somos a Casa de Leis e somos obrigados a 

fiscalizar o Poder Executivo. Até esse exato momento, eu no meu gabinete, não 

recebi informações a qual foi aprovado na Plenária. Muito me assusta, também, 

após ter pedido essas informações. O prefeito tem reconhecido que o município 

não está em situação de calamidade financeira, mas tenho dúvidas se foi feito 

alguma emergencial fundamentado nessa calamidade. Então, eu como vereador, 

me posiciono no poder de fiscalizar e solicito ao Prefeito informações. 

Informações essas que são do dia a dia do vereador e do Poder Executivo. Só 

isso Presidente! Vereador Hugo: Pela ordem Presidente! Presidente: Com a 

palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Mais uma vez boa tarde e parabéns 

vereador Wagner! Nós precisamos saber da atual situação do município. Nós já 

fizemos vários Requerimentos, vários Ofícios para que nós possamos entender o 

que está acontecendo no nosso município. Até porque somos cobrados na rua 

pelos munícipes. Entendemos que não haveria necessidade de ter calamidade 

financeira pois o Prefeito não está pagando a conta. do outro 2overno. Então, está 

se iniciando um novo mandato e estranhamente estamos vendo que a saúde 

piorou. Já não era boa. Piorou. Falta material para sutura, falta soro, falta luvas. 

Ficamos preocupados com isso. E o Prefeito decidiu por calamidade financeira, 

e nós não concordamos. E agora, diz que não tem calamidade financeira. E no 

mínimo, uma falta de experiência de quem está no controle. Isso é uma cidade. 

O Prefeito é eleito para tomar conta da cidade, dos munícipes, dos serviços 
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essenciais. Agora nós vemos publicações sem licitações na internet, no jornal. 

Então precisamos imediatamente saber o porquê que ele decretou calamidade e 

o resultado da auditoria que Roi feita. Porque isso começa numa auditoria, que 

parece que foi feita na. Prefeitura. Na auditoria deu entendimento que foi 

calamidade. E agora, mão é mais calamidade. Nós vamos para abril e 

precisamos, no mínimo, que alguém do município explicasse o porquê disso. Por 

que não foi feito, por que não licitou de janeiro para cá? Por que está fazendo 

sem licitação? E nós não estamos vendo as coisas funcionarem. Não é nada 

contra ninguém. Nós sabíamos que não tinha necessidade de calamidade 

financeira. Calamidade é uma coisa. Quando é da natureza, como uma enchente, 

um vendaval, um furacão. Agora, como decretou calamidade financeira se não 

está pagando os funcionários e nada está funcionando. Não se pode ter 

calamidade financeira. Nós temos uma informação  extraoficial que existe nos 

cofres público $0 milhões. Não se pode ter $0 milhões nos cofres públicos e ter 

calamidade financeira. Então, Sr. Presidente, ficamos angustiados em não poder 

repassar informações. Nós pedimos ao governo para que as mesmas sejam 

passadas para nós, para podem-mos dar uma resposta para quem nos perguntar. 

Muito obrigado! Presidente: Ainda em discussão o requerimento do vereador 

Waguinho. Vice-Presidente Anderson de Moura Medeiros: Pela ordem 

Presidente! Presidente: Com a palavra o vereador Anderson. Vereador 

Anderson: Boa tarde meus pares que compõem esta Casa! Boa tarde o Plenário! 

Quero parabenizar o vereador Wagner pelo Requerimento. Lembrando que, na 

semana passada, encaminhei o Requerimento cobrando o resultado da auditoria 

que dizem ter feito. Lembrando que fecharam os prédios públicos. E até agora, 

não apresentaram esses resultados. Após essa auditoria, o Executivo juntamente 

com as pessoas que estão o auxiliando, decretaram calamidade. Deixaram os 
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funcionários, a cooperativa, 2 a 3 meses sem salários para depois vir como se 

nada tivesse acontecido e revogar a calamidade que o mesmo decretou. Não se 

pode brincar com o cidadão. Isso nós não vamos aceitar. Nós estamos cobrando 

e não estamos tendo resposta. Nós temos que continuar avançando. Não se pode 

fazer politicagem do jeito que estão fazendo. Estão brincando. Depois vão para 

as redes sociais divulgar imagem como "Salvadores da Pátria". Isso nós não 

vamos aceitar. Nós não vamos aceitar o que está sendo feito nessa cidade. 

Parabéns vereador! Conte comigo nessa luta. Presidente: Ainda em discussão, 

em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O Requerimento 

Verbal do vereador Waguinho está aprovado. Presidente: Com a palavra o 

vereador Waguinho. Vereador Wagner: Como só pode fazer um 

Requerimento, eu trouxe a notícia para esta Casa. Não sei se todo mundo estava 

ciente que mais um médico pediu demissão do SEMES, e foi embora. O que está 

acontecendo com o município é que os médicos estão pedindo para ir embora do 

município. Por isso, sugeri que esta casa convide o subsecretário de saúde para 

tirar não só minhas dúvidas, mas as de todos os vereadores. Porque durante 

várias sessões muitos vereadores vêm pedindo Requerimento de reforma de 

Postos de Saúde, Requerimento para retornar os médicos para os bairros, 

Requerimento para medicação nos postos de saúde. Então acho que é de extrema 

importância. Me sinto na vontade de assinar sozinho o Ofício. Não preciso 

colocar em votação o Oficio. Porém, queria propor uma data, uma se,unda-

feira, no horário da Sessão Ordinária, para que a população também esteja 

presente. Presenciar essa Casa trabalhando em prol em povo. Se todos estiverem 

de acordo. Presidente: Nós todos estamos de acordo. Vereador Wagner: 

Doutor Beni pediu para ir embora esta semana. Era o único cardiologista que 

atendia a 50 pessoas no SEMES. Cirurgião cardíaco. Ele ajudou muito a 
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população. Estou preocupado, a que ponto chegamos. Os meus Requerimentos 

não estão sendo respondidos por isso sugiro que convite subsecretário para vir 

aqui prestar o esclarecimento nesta Casa. Me sinto na vontade de assinar 

sozinho. Caso algum Vereador queira assinar, fique à vontade. Mas, fico com 

vontade de assinar sozinho. Vereador Sizenando Fernades Paixão: Pela ordem 

Sr. Presidente! Presidente: Com a palavra o vereador Nando. Vereador 

Sizenando: Boa tarde Presidente! Boa tarde colegas vereadores! Boa tarde 

Plenário! Essa questão da saúde no município realmente muito me preocupa. 

Nós temos muita. dificuldade em buscar atendimento em determinadas Unidades. 

Eu tenho certeza que o Prefeito Anabal fez um esforço hercúleo para que isto 

seja resolvido. Só tem urna questão que me causa preocupação, em relação ao 

poder de movimentação da finança do município. Eu não entendi muito bem 

dessa questão. Estou procurando me inteirai.  porque me parece que foi dito que 

tem dinheiro em caixa. Entre tanto, o Poder Executivo só tem direito de 

movimentar 10 desse dinheiro que está lá. Então, não seria suficiente para fazer 

o pagamento e arcar com alguns compromissos. Pedi que mais tarde façamos 

uma reunião, caso os vereadores concordem, para discutirmos essa questão de 

1%. Será possível chegar  em meio termo para que esse dinheiro seja 

devidamente utilizado, para que nós consigamos continuar fiscalizando. Porque 

a meu ver esse 1?;) não é suficiente ainda. Precisamos trazer uma resposta para a 

população. Talvez a minha dúvida seja a dúvida de muitas pessoas presentes. 

Então poderíamos fazer uma reunião para conversarmos a respeito disso. Até 

para eu entender melhor corno funciona esse mecanismo. Me parece que, hoje, 

irá chegar uma licitação referente a esse 1%. Então, teremos tempo até quarta-

feira para discutirmos esta questão. Gostaria de pedir ao Sr. Prefeito para 

fazermos esta reunião, caso seja possível. Se não for possível hoje, que 
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marquemos outra data. O vereador .Anderson sugeriu que nos reuníssemos para 

discutirmos várias questões relativas à situação do município. Muito obrigado! 

Vereador Wagner: Sobre o Oficio, todos estão de. acordo para tirar as dúvidas 

referente ao município? Em fazer o convite ao Secretário de Saúde nomeado, 

Dr. Ângelo? Todos estão de acordo em ser na segunda-feira? Presidente: O 

senhor gostaria de colocar um horário? Vereador Wagner: No horário da 

Ordinária. Presidente: No horário da sessão? Vereador Rogério da Silva 

Leite: Vai ficar apertado, não? Vereador Wagner: São duas horas, Presidente. 

Vereador Rogério: Às 13:30 seria melhor. Daria um tempo para estendermos 

um pouco mais. Vereador Wagner: Votamos no Grande Expediente. Vereador 

Ivan Paulo Biano da Silva: Pela ordem Presidente! Presidente: Com a palavra 

vereador Ivan. Vereador Ivan: Eu acho que marcar para a segunda-feira vai 

ficar inviável. Podíamos deixar alguma data em aberto porque estamos 

convidando e não convocando. Porque se estivéssemos convocando, seria 

obrigado. E quando convidamos, também chamamos a população. Vereador 

Wagner: Segunda, terça e quarta. Segunda e quarta, no horário de 14h. Pode ser 

Presidente? Pode ser vereador Rogério? Presidente: Então está marcado para 

segunda ou quarta-feira às 1411 nesta Casa. Vereador Wagner: Então está 

marcado para segunda ou quarta-feira às 14h, o convite cio Secretário de Saúde 

Doutor Ângelo. Queria que V. E'.•:51. encaminhasse com mais urgência. Corno o 

vereador Ivan falou, para ele colocar na agenda dele o dia, e consegui 

comparecer à Casa. Obrigado Presidente! Vereador Hugo: Pela ordem 

Presidente. Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Migo: Só 

lembrar o seguinte: Saúde R$ 42.590.300,0(3 milhões, R$ 91.703.000,00 

milhões. Gente tem o orçamento aqui de dezembro e nós estamos em março. Se 

não gastou nada disso, não está gastando com folha. Pode ter 	109'0. Tem que 
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ter aqui. Tem dinheiro no município. Dinheiro tem no município. Percentual de 

remanejamento, nós veremos como ficará. Nós temos que ver como ficaram os 

serviços, a calamidade financeira, os contratos pois não tem licitação. É uma 

grande perda para o município a saída do Dr. Beni. Entendemos que o governo 

tem que governar, nomear quem ele quiser. Mas perder uma pessoa corno doutor 

Beni é complicado. Então temos que ver com o secretário o que realmente está 

acontecendo e como que podemos ajudar também. Dinheiro tem, está aqui o 

orçamento. Muito obrigado! Vereador Sizenando: Pela ordem Sr. Presidente! 

Presidente: Com a palavra o vereador Nando. Vereador Sizenando: Vereador 

em nenhum momento eu disse que não haveria dinheiro. Eu falei que eu quero 

entender o mecanismo. Por isso, eu pedi a reunião com os vereadores. Para que 

seja discutido isso na reunião fora do Plenário. Porque queremos direcionar da 

melhor forma para que o município cresça. Eu acho que a reunião será de 

extrema importância para que nós possamos traçar daqui para frente como 

devemos conduzir essa fiscalização. Porque informações desencontradas e 

cobranças, sem sabermos um resultado para passarmos para as pessoas, isso não 

é cabível. No meu entendimento nós temos que dirimir as dúvidas para que nós 

possamos fazer a cobrança devida. Então, quando eu falei em relação à 

movimentação de 1%, eu não disse que não tem dinheiro em nenhum momento. 

Você não ouviu isso da minha boca. Eu quero sair daqui e ir até o Executivo, 

seja através de Ofício ou pessoalmente, para fazer as devidas cobranças porque 

eu não suporto mais ser cobrado na rua e não saber exatamente da forma que 

está acontecendo. Foi nesse sentido que eu fiz a minha colocação. Mas, eu 

entendi muito bem a sua colocação, Vereador. Foi oportuna porque esclarece 

outra informação que eu não sabia. Muito obrigado! Vereador Hugo: Pela 

ordem Presidente! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: 
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Mas ele não informe, o que está pedindo no remanejamento. Ele tem que dizer de 

onde para onde. O que será gasto ou não. Ele tem que nos informar. Só citei para 

todos tomarem ciência do valor do orçamento da saúde, da educação para que 

possamos entender o que ele quer fazer. Vereador Sizenando: Pela ordem! Até 

porque é lei essa verba para saúde, educação. Isso é lei. Você não tem que fugir 

dela. Entretanto, nós estamos fazendo Requerimentos e estamos um pouco 

isolado ao meu ver. Por isso, foi proposto pelo vereador Anderson que nos 

reuníssemos de 15 em 15 dias na Sala de Reunião. Será importante para 

podermos traçar os nossos objetivos. Como Câmara de Vereadores devemos 

trabalhar em conjunto. Muito obrigado! Vereador Ivan: Pela ordem Presidente! 

Eu parabenizo o vereador Nando pela atitude porque estamos debruçados 

sobre essa questão para um entendimento melhor. Somos vereadores de primeiro 

mandato. Então eu acho que é válido a colocação do vereador. Agradeço o 

vereador Huguinho pelo trabalho de pegar o Documento e ver o orçamento. A 

questão que amarra esse um 1%, eu também concordo. Administra-se mal com 

pouco dinheiro. Quem administra mal no pouco, também administra mal 

no muito. Acho que todos concordam. Temos que entender isso. Eu não sei 

como era nos outros anos. Não tem jeito, temos que fazer um adentra dos outros 

governos. Está recente e eu, por exemplo, não me recordo de quanto que foi 

repassado para o governo do Martinazzo no ultimo ano. Essa questão de 

administrar mal vem desde o governo anterior que não gastava com a saúde. E 

não era um governo que estava no início. Isso é uma coisa plausível de se 

questionar. Por isso que eu parabenizo o vereador Nando. Obrigado! 

Presidente: Passaremos o Grande Expediente. Pela ordem de inscrição convido 

o vereador Rogério a fazer o uso da palavra. Vereador Rogério: Boa tarde 

meus pares! Boa tarde a todos! Realmente as coisas não estão caminhando. Mas 
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não devemos tirar conclusões precipitadas e falar que a saúde está pior do que 

estava. Eu acho que não está. Nos Postos de Saúde faltavam comida, 

medicamento, não tinha ambulância. Haviam somente duas ambulâncias para 

atender 92.000 pessoas. Não estou falando que está há mil maravilhas. Todo 

mundo aqui sabe que não está legal. Não dá para fazermos muita coisa. Nós 

temos que sentar e vermos o que podemos melhorar. Aonde que tem que gastar 

esse dinheiro. Só que 1350 adianta a gente apertar o 2overno se não dermos 

condições para ele trabalhar. Temos que ajudar o prefeito a governar. Se 

começarmos a dificultar as coisas também, o governo não anda e as coisas não 

vão bem. Aí o que acontece. O doutor Berii pediu para sair. Amanhã, vai vir 

outro e depois vão falar o quê? Aí tem dinheiro. Não dá para pagar. Aí vai fazer 

que? A culpa é do prefeito e nossa, também, por não estar ajudando as coisas 

funcionarem. Temos que estar junto com prefeito e junto com o secretário para 

tentarmos achar a solução. Posso garantir que no Maitinazzo foi 10 vezes pior 

do que na gestão que tá tendo agora. Nós convocamos, caçamos o mesmo, só 

que demos um prazo para ele tentar fazer alguma coisa. Queria que vocês nos 

ajudassem. Que sentasse os dez vereadores, com o secretário de saúde e com 

prefeito para tentar resolver essa questão. Porque cada um puxa para um lado, e 

quem perde é o povo. E nós estamos aqui para ajudar o povo. Se não for para 

isso, eu não quero nem mais sentar nessa cadeira. Eu vou embora. E quem vai 

pedir para sair sou eu. Temos que contar com o Executivo, e tentar fazer da, 

melhor maneira possível. O Executivo já veio aqui, e esta Casa está disposta a 

ajudar. Eu já não sei mais o que -fazer, já que estou o tempo todo tentando ajudar 

povo. Aí um fala que a saúde está pior. Eu acho que está ruim, não vou falar 

que está pior. Pior que estava no governo Martinazzo não existe. Vai ao colégio, 

tem merenda. No do governo Martinazzo que não tinha. Nós temos que dar as 
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mãos para caminharmos. Só quem perde é a população se cada um puxar para 

um lado. Boa tarde! Presidente: Com a palavra vereador Waguinho. Vereador 

Wagner: Presidente, eu não consegui enxergar em qual momento essa Câmara 

se opôs ao Executivo até o momento. O Poder Executivo não mandou nenhuma 

mensagem para esta Casa apreciar. Eu não estou conseguindo enxergar em qual 

momento o Poder Legislativo está se mostrando contra o Executivo. Foi 

aprovado um orçamento de 310 milhões para o Poder Executivo. É um 

orçamento viável. Estamos aqui há 4 meses nos colocando à disposição do 

Poder Executivo para trabalharmos em prol do município. Mas, nós vereadores 

não podemos também fazer politicagem no microfone e fingir que não estamos 

vendo que o povo do Jardim Maracanã está sem médico. Nós vereadores, não 

podemos fazer politicagem no microfone e fingir que não tá vendo que o doutor 

está indo embora depois de 10 anos de casa. Não estou aqui para equiparar os 

governos. A população elegeu um prefeito e o mesmo tem que ser gestor. Ele 

está com o orçamento aprovado na mão dele e tem que executar. Então, eu me 

coloco à disposição do governo. Em nenhum momento eu votei contra o 

governo. O governo até agora não mandou nenhuma mensagem para esta Casa. 

Estou com minha consciência muito tranquila em relação a isso. E tenho certeza 

que tudo que falo nessa Casa eu não faço 13or politicagem. Estou cobrando 

resultado do governo. Queria eu, se fosse Prefeito e tivesse um vereador igual a 

mim. Me mostrando aonde está a ferida. É muito fácil um vereador pegar o 

microfone e ficar elogiando. Mas quero ver quem fala o que não queremos 

ouvir. Que nós estamos errando na gestão. Que nós contratamos secretário 

incompetente. Que o nosso secretário não está mostrando resultado, só sabe 

sentar do nosso lado e bater palma e fazer fofoca do que vereador falando aqui 

na Plenária. Eu não ganhei mandato de 4 anos para ficar agradando secretário, 
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nem prefeito. Eu ganhei mandato de 4 anos para fiscalizar o município e para 

auxiliar o prefeito para trabalhar para o povo. Essa é a minha função de 

vereador. Eu não tenho vergonha de falar, Presidente. Eu me coloco à disposição 

e a favor do prefeito. Eu nunca estive contra ele. Nunca me posicionei contra 

prefeito. E se o prefeito precisar dessa Casa, que a matéria venha. para esta 

Casa para que a mesma possa ser apreciada. Mas o Executivo deve respeito a. 

esta Casa na hora de responder a mesma em relação ao Decreto de Calamidade 

Financeira, em relação ao que foi feito durante esses 4 meses. Então, estou à 

disposição do prefeito. Mas, não estou aqui para não mostrar as feridas que estão 

aparecendo. E existem feridas neste governo que podem ser curadas. Tenho 

certeza que o governo ficou 12 anos fora e voltou para fazer um bom governo. 

Não é para fazer politicagem. Admiro o trabalho do prefeito, ele foi bem votado. 

Mas o secretário também tem que trabalhar, senhor Presidente. Não estou aqui 

para fazer politicagem. Estou aqui para trabalhar em prol do povo. Obrigado 

Presidente! Presidente: Com a palavra o vereador Hugo. Vereador Hugo: 

Gostaria de parabenizar o vereador Wagner e deixar claro que esta Casa não é 

contra ninguém. Eu subi no palanque e ajudei o prefeito. Eu só acho o se!2uinte, 

se me provar que o índice de mortalidade na cidade do dia primeiro para cá 

diminuiu, eu provo que aumentou. Se me provar que as pessoas que estão 

chegando no posto de saúde e não estão encontrando pessoal para remoção para 

Hospital Dom Pedro II e Rocha Faria, eu tenho que concordar porque as 

pessoas chegam até a mim. Está pior do que do Martinazzo sim. No Martinazzo 

era horrível, e esse está pior. Não se faz enterro na cidade. Então está pior. Hora 

nenhuma a Câmara disse estar contra o prefeito. Sempre falo para os novos 

vereadores, tem tudo para melhorar. Agora, que está pior, no momento, está. 

Quando o prefeito nega alguma coisa para o vereador, não é para o vereador, é 
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para a população. Eu sou vereador. Eu tenho que fazer Requerimento, Indicação 

e Fiscalizar. Essa é a função do vereador. Não é subir em máquina e asfaltar. Eu 

não sou prefeito. O prefeito tem que arrumar a saúde. Hoje eu indico o Hospital 

Dom Pedro II e Rocha Faria do que ficar aqui. Quando falamos não é 

perseguição não. Apenas queremos que funcione. Porque se funcionar também 

será bom para o vereador. Não está tendo o básico, resposta. Estamos aqui para 

ajudar. Se tivermos que dar 10%, nós vamos dar para o Prefeito. Não tem 

problema algum. Temos esperança que o Prefeito Anabal faça um bom governo. 

Hoje a nossa esperança está sendo retardada. Nós não estamos aqui para 

prejudicar prefeito. Só que existe um orçamento que deve ser comprovado o 

gasto pois o mesmo requer remanejamento. Como colocado pelo vereador 

Wagner, hora nenhuma a Câmara se opôs ao prefeito. A responsabilidade é do 

prefeito da cidade, não é do vereador não. Eu não contrato nin.,2uém. Eu não 

contrato empresa. Nenhum vereador contrata empresa. Caso ele contrate errado, 

nós vamos fiscalizar. Então, a responsabilidade é do prefeito e do seus 

secretários. O prefeito tem 17 secretários, ele não trabalha sozinho. Mas se ele 

não os nomeia e quer "matar no peito" sozinho, a culpa não é minha. Porque 

pelo que nós constatamos não existem secretários, só sub. A proposta não é essa. 

A proposta é melhorar a cidade. Estamos no inicio do mandato, nós entendemos 

isso. Estamos dando todo apoio. Essa Câmara vai analisar, com carinho, todas as 

matérias que foram pertinentes ao Legislativo. Eu falo que piorou sim. Eu pego 

os dados e mostro que piorou. Porque todo dia há morte no posto de saúde. Do 

primeiro dia de janeiro para cá o índice de mortalidade aumentou. Mas como eu 

falei estamos aqui para ajudar o Poder Executivo. Porque se melhorar para o 

povo, melhora para o vereador também. Se as coisas funcionarem será muito 

mais fácil para um vereador se reeleger. Não torcemos para o insucesso do 
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Executivo. Pelo contrário, pois o sucesso do Executivo também será do 

Legislativo. Porém, o que não pode é o vereador está andando na rua e as 

pessoas perguntarem quando serão pagas. O Executivo não responde o 

Requerimento. Ficamos sem argumento. Vamos torcer pela melhora, estamos 

aqui para ajudar. Obrigado! Vereador Wagner: Coincidentemente depois que 

o Dr. Rene foi mandado embora que começou essa crise. Médico de extrema 

importância para o nosso município. Quero informar à esta Casa que amanhã 

irei na Alei j para que faça Emenda à Lei n° 6979/2015. Essa lei contempla 

alguns municípios cio Estado o ICMS de 2%. Seropédica, hoje, não está dentro 

desta lei. Já os nossos municípios vizinhos, japeri. e Paracambi, estão sendo 

contemplados. Hoje foi feito um Oficio juntamente com a Procuradoria e 

gostaria que os vereadores assinassem junto comigo para ser protocolado junto a 

Aleij. Vereador Rogério: Pela ordem Senhor Presidente! Presidente: Com a 

palavra o vereador Rogério. Vereador Rogério: Pode contar comigo meu 

Presidente. Em nenhum momento eu falei que existe vereador contra o Perfeito. 

Nós devemos nos ajudar. Na sexta-feira mandaram informação para Casa que 

houve pagamento da Captar. Estão pagando alguma coisa. Quando fala em. 

relação a esse 1% é o que? E pala comprar um papel higiénico que está faltando, 

é para comprar o remédio que está faltando, é pala consertar os carros que estão 

quebrados. Nós vamos dar. Porém, vamos fiscalizar. Se ele fizer errado, ele vai 

pagar pelo erro. Devemos dar condições para o prefeito trabalhar. Dinheiro tem 

caixa. Então, devemos sentar com ele e ver aonde precisa ser aplicado. Não 

chegamos a esse acordo ainda. Em momento algum disse que tem vereador 

contra o prefeito: Qual foi o momento que eu falei? Então aqui os 10 vereadores 

querem a mesma coisa, que é o bem público. Não se pode levar para o coração, 

nem para o lado pessoal. Boa tarde a todos! Vereador Wagner: Só para 
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encerrar, foi enviado para o gabinete as denúncias e eu já li algumas. Queria que 

V. Exa, antes de tomar alguma decisão na Plenária, que notificasse os 

secretários através de um Oficio para os mesmos responderem em relação às 

denúncias. Para nós entendermos um pouco mais e ouvir o outro lado da 

história. E assim, criar uma rotina. Presidente: Mais alguém a fazer o uso da 

palavra? Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Só fazendo um adentro 

no que o vereador Rogério falou. Ninguém aqui tá fazendo teatro dizendo que 

está bom não. Não está bom não, está ruim. O que eu não aceito é de que piorou. 

Está ruim, porém estava muito ruim. Eu acho que a comunicação é um ponto 

fraco do Prefeito Anabal. Nós temos cobrado isso. Temos corresponsabilidade 

na gestão. Como foi dito, se for ruim nós vamos pagar por isso. Eu respeito as 

ideias de vocês que está pior. Para mim, não está pior. Está ruim, igual estava 

ruim. O problema é que não queremos ruim, nós queremos bom. Eu discordo 

que esteja morrendo mais gente. Eu quero saber de onde vocês estão tirando os 

dados para dizer que está morrendo mais gente. Eli moro ali perto, e desde a 

época do Martinazzo, todo dia tinha gente na Capela. E continua tendo. Não é 

isso que queremos. Então devemos cobrar do Executivo. Além disso gostaria de 

parabenizar o Waguinho pela indicação feita, e assinarei contigo. Pois cresceu 

em Paracambi o número de emprego com carteira assinada após o desconto do 

imposto para 2%. Isso é uma articulação que não depende só da Câmara, 

depende também do Estado. Por isso parabenizo o vereador pela maturidade. 

Peço também que o Vereador Lucas assine, urna vez que somos do mesmo 

partido, para trazermos esse beneficio para o município. Tenho certeza que 

quem ganha é a população. Vereador Wagner: Obrigado vereador. Presidente 

gostaria que o vereador Nando trouxesse a informação do Poder Executivo em 

relação ao que recebemos na última sessão da retirada dos quiosques da praça. O 
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vereador havia se posicionado que levaria a mensagem para o Executivo. 

Vereador, queria aproveitar que o Sr. está tendo um bom trâmite e falar que a 

Poly Rio não está retirando lixo no bairro Ecologia. Se V. Exa puder levai' essa 

mensagem, eu agradeço. Queria parabenizar meu amigo Marco Antônio Almada 

do Santos, de Itaguaí que veio nos prestigiar hoje. Obrigado! Vereador Nando: 

Eu me comprometi a conversar com Executivo para tomar ciência do que 

realmente estava acontecendo com relação a retirada de alguns quiosques do 

Centro de Seropédica. Fui ao gabinete do Prefeito acompanhado de alguns 

vereadores, e lá recebemos a informação que fiituramente será executada 

algumas obras na cidade e alguns quiosques terão que ser retirado. E que isso 

não acontecerá dentre os próximos 10 dias como havia chegado à informação 

para nós. Até porque não é. o momento de se fazer isso. Existem questões mais 

importantes a serem resolvidas no município. Saúde, educação e saneamento 

básico que é o mais importante para o momento. Futuramente quando as obras 

forem feitas as pessoas serão notificadas, com possível remanejamento. Espero 

ter atendido com a informação. Com  relação a Poly Rio tenho certeza que o 

senhor sabe a resposta. Na minha rua estou tendo a mesma dificuldade. No meu 

bairro também carece a retirada de lixo. Estou pedindo a retirada de lixo. Da 

mesma forma que o senhor fez o pedido, outros vereadores fizeram também. 

Muito obrigado! Presidente: Não havendo mais nenhum vereador a fazer o uso 

da palavra, encerro a presente reunião. Marcando a próxima sessão para o dia 29 

de março do ano corrente às 14:00h. Obrigado! Boa tarde! 

Estiveram presente os seguintes vereadores: Dedé, Rogério, Bruno, Ivan, 

Huguinho, Anderson, Waguinho, Lucas e Nando. Obrigado e boa tarde! 

Também gostaria de deixar registrado a presença da ex-vereadora Maria José. 

Uma grande guerreira. Uma senhora que também lutou por esse município. 
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Nosso amigo André. Nosso querido Mimi, que sempre teve um carinho especial 

por esta Casa. 
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